



## 16强诞生, 豪门扎堆上半区!

C·罗:梅西, 来决个高低!(设计对白)

梅西:等我先 闯过法国那关再 说!(设计对白)



6月29日凌晨,小组赛全部结束,16强诞生。上半区彻底沦为死亡半区,乌拉圭、葡萄牙、阿根廷、巴西、法国、比利时这些豪门扎堆上半区。下半区虽然只有西班牙、英格兰两支传统豪门球队,但共有7支欧洲球队云集,演变成不折不扣的“欧洲杯”。

### 欧洲球队占据10席

在本届世界杯16强中,欧洲球队依然强势,他们有14支球队出战本届世界杯小组赛,只有冰岛、塞尔维亚、德国和波兰4支球队遭到淘汰,另外10支球队晋级16强,存活率依然很高。值得一提的是,被淘汰的4支欧洲球队,冰岛、塞尔维亚、德国所在的小组中都有2支欧洲球队,被淘汰很大程度上是基于“内耗”,只有波兰是小组赛“外战”失利。至于南美洲5支出战世界杯的球队,只有时隔多年重回世界杯的秘鲁

被淘汰,巴西、阿根廷、乌拉圭、哥伦比亚组成的传统南美四强顺利出线。5支球队存活4支,南美洲是存活率最高的大区。

而在其他大区中,中北美及加勒比海地区的墨西哥依旧是本大区独苗;亚洲5支参赛队中,只有日本晋级淘汰赛;非洲球队全军覆没。

### 上半区成死亡半区

前4个小组比赛结束,两届赛会冠军乌拉圭、C·罗领衔的葡萄牙、梅西领衔的阿根廷、群英云集的法国先后落位,上半区便已成为死亡半区。随着内马尔领衔的五星巴西、欧洲红魔比利时也进入上半区,实力相对较差、星味儿较弱的只有墨西哥和日本,死亡半区更加名副其实。

最具看点的是,如果C·罗率领葡萄牙击败乌拉圭,而梅西率领阿根廷淘汰天才聚集的法国,C·罗和

梅西将会师8强,如果最终能够实现,7月6日22时,当今的两大“球王”将首次在世界杯赛场上演巅峰对决。

### 下半区上演“欧洲杯”

从下半区的球队构成看,除了最后落位的哥伦比亚属于南美区,西班牙、俄罗斯、克罗地亚、丹麦、瑞典、瑞士、英格兰7支队伍都来自欧洲,使得下半区成了不折不扣的“欧洲杯”。

这个另类的“欧洲杯”可能成为冷门的温床。小组赛只有两支队伍保持全胜,其中就包括下半区的克罗地亚,莫德里奇领衔的格子军团在小组赛曾3:0大胜阿根廷;瑞典力压墨西哥和德国,以小组第一身份进入下半区;东道主俄罗斯在小组赛展现出恐怖的攻击力。在决赛名额出炉之前,恐怕谁也无法保证,从下半区突围的不是西班牙、英格兰之外的队伍。(据《法制晚报》)

## 小组赛之万万没想到

伴着欢呼声、惊叹声、啜泣声、呼噜声,世界杯小组赛战罢。32支球队、48场小组赛,有站着死、有躺着赢,有英雄末路、有逆转重生,有哄堂大笑、更有泪流满面。球迷仿佛坐上过山车,前一秒已触摸到胜利的曙光,后一秒又坠入最深的谷底,每天都经历着“万万没想到”。待终场哨声响起,球迷们在安抚超负荷工作的心脏之余,还会感叹一句:今夜的天台风景真好。

### 德国战车翻了

顶着卫冕冠军的光环,德国在赛前被认为是最有冠军相的球队之一,没想到他们在俄罗斯只呆到小组赛结束就打道回府。

首场比赛0:1负于墨西哥,球迷大跌眼镜之余,还期盼着德国战车能够回归正途。第二场面对瑞典2:1险胜刚刚令大家重拾希望,最后一场比赛却出现令人跌碎眼镜的结局:补时阶段被韩国接连轰入2球,创造了本届世界杯开赛至今最大的冷门。

16支球队有16种出局方式,而德国选择了最令人意外的那种。

### VAR逆天改命

小组赛靠什么逆天改命?葡萄牙人答曰C·罗、阿根廷人会说是罗霍,每支球队都有各自心目中的英雄,



金英权(中)的进球差点儿被吹丢

但不能忽视“黑科技”VAR(视频助理裁判)在扭转比赛乾坤时发挥的作用。

在B组小组赛最后一轮两场比赛的补时阶段,西班牙依靠VAR的判罚扳平比分,葡萄牙这边的裁判则经VAR的提醒判给了对手伊朗一记点球。最终西班牙涉险出线,同时逆转葡萄牙获得小组头名。

在德国和韩国的晋级

大战中,VAR再显逆天改命神功。比赛补时阶段,金英权的进球先被主裁判认为越位在先,进球无效。随后主裁判通过观看VAR视频,认定进球有效,成为压垮德国的那根稻草。

因为VAR的存在,瞬息万变的比赛被科技定格,逆天改命的桥段还将继续上演。

### 受伤的不总是球员

在小组赛中,坐在伤病席上的除了球员,还有两位教练。

在巴西2:0击败哥斯达黎加比赛中,巴西主帅蒂特在庆祝库蒂尼奥的

补时绝杀时不慎摔倒,造成大腿肌肉拉伤。巴西队医拉斯玛尔说:“我们目前面临的状况是:连教练都受伤了——这在我的职业生涯中还是第一次。”

与蒂特同病相怜的是英格兰主帅索斯盖特,他在英格兰训练基地不小心把肩膀弄脱臼了,当时他正准备打破个人10公里跑纪录。眼看在世界杯期间创造个人纪录是没机会了,不知道索斯盖特能否带领英格兰再创纪录。

世界杯半程已过,欢笑和泪水、荣耀与荆棘,都已归于昨日。后半程的精彩即将启幕,相信会有更多的“万万没想到”,继续点燃这个属于足球的夏日。(据新华社报道)

## 精彩赛事

### 1/8淘汰赛对阵

- 6月30日22时 法国 VS 阿根廷
- 7月1日02时 乌拉圭 VS 葡萄牙
- 7月1日22时 西班牙 VS 俄罗斯
- 7月2日02时 克罗地亚 VS 丹麦
- 7月2日22时 巴西 VS 墨西哥
- 7月3日02时 比利时 VS 日本
- 7月3日22时 瑞典 VS 瑞士
- 7月4日02时 哥伦比亚 VS 英格兰